

加快建设新时代沿海强市美丽港城

打造创新环境 优化政务服务

秦皇岛实施创新创业重点工程

青龙

近两年来共改造农村危房11030户

本报讯(记者孙也达 通讯员周志平)近两年来,从解决出行难、饮水难、灌溉难、用电难问题,到解决危房问题、文化设施缺乏问题,青龙满族自治县不断加强基础设施建设,助力精准扶贫。

针对出行难问题,青龙投资6800万元改造县道48公里,投资1.83亿元改造村道714.19公里,其中贫困村占419公里,解决了村民的出行问题。另外,投入1045万元,安装路灯8041盏,贫困村主街道全部实现亮化。

针对饮水难问题,青龙投入资金1300万元,扶持48个村实施农村饮水安全巩固提升工程,解决了1.52万人饮水安全问题,覆盖贫困人口7600人。

针对灌溉难问题,贷款2.1亿元,新建扬水站1188处,集雨水窖14200个,帮助292个村的林果等特色产业实现增产增收,覆盖贫困村104个、贫困户7092户。

相关部门为119个村新建供电线路300公里,安装变压器186台,解决了用电难问题。

积极落实农村危房改造政策,共改造农村危房11030户。根据村民意愿,推进易地搬迁工作,覆盖15个乡镇,44个贫困村的1467户、5452人,其中贫困户1046户、3380人。

青龙为全县196个村建成集体文化广场、多功能活动室、农村书屋等于一体的综合文化服务中心,142个贫困村实现全覆盖。

秦皇岛港

去年共接卸进境粮食251.28万吨 同比增长36.72%

本报讯(通讯员徐丹、刘怡然)秦皇岛港紧抓一带一路建设重大机遇,立足本地市场,依托区位优势,不断提高装卸作业效率和质量,促进了外贸业务的快速发展。2017年,秦皇岛港共接卸进境粮食251.28万吨,同比增长36.72%,接卸进口硅沙29.34万吨,同比增长47.51%。风力发电叶片、桥梁构件、大型钢管等出境货源装卸量也大幅增长,有力地拉动了区域经济的发展。

作为国家首批进境粮食指定口岸之一,秦皇岛港广揽货源,进境粮食业务量从2014年的150万吨提高至2016年的190万吨,2017年接卸量再创历史新高。

艾尔姆风能叶片制品(秦皇岛)有限公司年产1800片风力发电叶片。受航线及市场因素影响,过去生产的风力发电叶片需转运至其他港口发运。秦皇岛港股份有限公司杂货分公司发挥港口优势,通过优化装卸工艺,研发专用工具,提高装卸效率,成功承揽风力发电叶片运输业务。装运6年来,累计运输风力发电叶片5646片,航线逐步延伸到美国、印度等国家和地区。

在拓展新货源的同时,秦皇岛港也稳步发展传统的钢板、精品矿、化肥、植物油、饲料、种牛等外贸杂货运输业务。今后秦皇岛港还将结合货源结构调整,不断优化作业工艺,推进临时开放式周转棚项目建设,提高进境粮食存储能力,进一步发挥保税库平台作用,积极拓展保税业务,为提升港口杂货运输核心竞争力注入新动能。

秦皇岛端掉一传销组织 解救人质2名、遣散120余人、行政拘留2人

本报讯(通讯员丁桂艳)近日,秦皇岛市食品和市场监督管理局、海港区市场监督管理局和海港区公安分局联合行动,一举端掉一个以中绿商务商会名义开展活动的传销组织,解救出人质2名,遣散120余人,行政拘留2人。

近日,秦皇岛市食品和市场监督管理局接到举报,江苏人闵某称其被母亲骗到秦皇岛参加传销组织,正在海港区帝森酒店开会,请求帮助脱离传销组织。随后,秦皇岛市打传办、海港区打传办和海港区市场监督管理局经检大队迅速启动相关程序,海港区市场监督管理局经检大队联系海港区公安分局经侦大队、集会所酒店所在地的派出所和海浪花分局联合行动,对正在帝森酒店以中绿商务商会名义开展传销活动的集会所会场进行检查并控制,一举端掉了这个传销组织,并解救出闵某母子俩,对2名组织传销头目进行了行政拘留,说服教育遣散人员120余人,对提供传销培训场所的帝森酒店进行了立案调查。



近年来,卢龙县大力实施农业产业结构调整,积极引导群众发展高附加值的设施果蔬产业,促进农业增效、农民增收。目前,全县种植大棚蔬菜、瓜果面积达2.2万亩,年产值近3亿元。这是近日印庄乡四各庄村的农民王秋红在自家的西红柿大棚里劳作。 魏永利摄

目前,全市高新技术企业达到134家,科技型中小企业达到1960家,市级以上产业技术研究院、工程技术研究中心、重点实验室、院士工作站等各类研发机构达到184家

本报讯(记者宋柏松 通讯员王宁)近年来,秦皇岛市坚持把科技引领产业、创新驱动发展作为战略路径,集聚创新要素,打造创新环境,让创新成为激发企业发展的不竭动力。优化行政审批流程,全面落实负面清单制度,完善孵化机制,为创业铺平发展道路,实现了创新创业两翼齐飞、协同并进的良好局面。

近日,在康泰医学系统(秦皇岛)股份有限公司工程技术研究中心实验室,随着工作人员拨动开关,电子枪射出蓝色的电火花,发出嗒嗒嗒的声音。这是研发人员每天都要从事的工作,也正是在这样上万次的研发试验中,各式医疗器械被研发成功。

康泰医学系统(秦皇岛)股份有限公司拥有1300余名员工,研发人员就占到员工总数的近25%。科技研发的高投入让该公司积累了市场竞争的雄厚实力,目前该公司拥有各项专利百余项,产品销往全国各个医疗机构,始终站在全国医疗器械科技前沿,引领行业发展方向。

今年首例造血干细胞捐献者配型成功

本报讯(记者孙也达 通讯员邵金霞、李妍)近日,燕山大学研究生二年级学生杜大学启程赴河北医科大学第二医院采集造血干细胞,成为秦皇岛市今年首例造血干细胞捐献者。

3年前,杜大学自愿加入了中华骨髓库,希望有朝一日自己的造血干细胞能够成为生命的种子。

2017年12月12日,杜大学接到秦皇岛市红十字会通知,他的血液样本与一位白血病患者配型初筛成功。当他得知此次捐献的对象是一名幼小的男童时,更是希望尽快进行捐献。在进行完血常规高分辨分型确认和全面身体检查后,杜大学被认定适合捐献。

据了解,秦皇岛市造血干细胞志愿捐献者招募工作开展15年来,已有7000余名志愿者采集了造血干细胞血样。

昌黎县供销社荣膺全国供销合作社系统先进集体

本报讯(通讯员刘艳丽、陈志强)日前,昌黎县供销社被人力资源和社会保障部、中华全国供销合作总社授予全国供销合作社系统先进集体荣誉称号。

近年来,昌黎县供销社始终坚持为农、务农、姓农服务方向,以密切与农民利益联结为核心,以提升为农服务能力为根本,以创新联合社治理机制为重点,大力推进经营服务创新、组织体系创新和体制机制创新,全县供销合作事业改革发展迈上了新台阶。昌黎县供销社实施开放办社,加强与农民合作社融合,通过土地合作等途径,推进基层社与农民合作社融合发展,共同出资、共创品牌、共享利益。

异乡老人街头卖苹果 市民爱心义买助还家



近日,爱心市民在争相购买李春祥老人的苹果。 李 铎摄

本报讯(记者宋柏松 通讯员马朝、江虹)近日,热情的秦皇岛人用自己的行动温暖了一位从异乡来港城卖苹果的老人。在秦皇岛市民的帮助下,来自辽宁省绥中县63岁的果农李春祥终于卖光了4000公斤苹果,可以回家了!

近日,很多秦皇岛市民在微信朋友圈转发了这样一条消息:在海港区建国路大石广场旁边的桥上,一位大

爷一直在这儿卖苹果。冬天很冷,他从早到晚都在这儿摆摊,困了就在桥边靠着,很辛苦,很不容易。他的苹果虽有一些磕碰,但不碍事,苹果很好吃。谁家住附近可以多买一些,希望他早些卖完,早点回家过年,希望大家尽微薄之力,接力转发。这条消息还有一张配图:一位老人坐在水果摊位旁边,身上盖着破旧的被褥,守着一箱箱用棉被盖着的苹果。

这个卖苹果的爷爷就是李春祥,家住辽宁省绥中县西甸子镇水泉子村。李春祥的妻子体弱多病,还要照顾有智力缺陷的大儿媳和年幼的小孙子。每年4000公斤苹果的收入是这个贫苦家庭唯一的经济来源,但去年夏天的一场冰雹,使苹果卖相不好。去年12月,他只身一人来到秦皇岛卖自家产的苹果,辗转了几个地方,也没有卖出去多少,一天只有几十元的收入。

直到1月12日晚上,有个年轻人买了几个苹果,还给他拍了张摆摊的照片,关于他的消息便在秦皇岛市民的微信朋友圈传开了。李春祥的生意一下子好了起来。他清楚地记得,1月13日,他卖了1400元的苹果,1月14日,又卖了1500元的苹果。很多人都是开着车来,一次买50多公斤苹果。截至1月17日,李春祥相继卖出了1150公斤苹果。有的市民看到李春祥有难处,还送来棉衣棉被。住在附近的居民严桂英经常过来帮他摆摊,给他送饭送水。

1月17日,在媒体的关注下,更多的秦皇岛市民加入到这场暖冬行动中。1月18日一大早,很多爱心人士来到李春祥的苹果摊争相购买,1250公斤苹果很快销售一空。当天中午,秦皇岛本地一家水果零售企业的工作人员联系到李春祥,得知李春祥老家还存有1600公斤苹果后,当即决定全部收购,将苹果放到自己的店面中原价销售给更多的爱心人士,并承诺明年还可收购他家的苹果。

打造生命健康服务业、生命健康制造业、生命健康农业三大板块 秦皇岛着力推动大健康产业发展

本报讯(记者孙也达)近日,以开启医联共享时代为主题的2018秦皇岛大健康产业交流峰会在秦皇岛举行,全市400余家医疗机构及社区卫生服务机构、200余家企业及大健康相关专业协会的会员参加了此次峰会。

秦皇岛市举办本次峰会旨在搭建一个本地区健康医疗产业互通与合作的平台,促进区域医疗产业链各个环节进行深度合作,探讨医联体创新运营模式,共同推进秦皇岛大健康产业良性健康发展。

秦皇岛作为国家级生命健康产业创新示范区,高度重视大健康产业发展,大力推进产业、科技、管理、组织、商业模式的全方位创新,加快培育和构建世界一流生命健康产业,为健康产业发展探索新路径、积累新经验,为健康河北与健康中国建设提供强大助力,构建政策链、产业链、创新链、资金链深度融合的产业创新体系,形成国际化、高端化、现代化的健康产业链条,达到创新发展、试验示范的效果。近年来,秦皇岛实施生态立市

战略,全力建设京津冀生态标兵城市,把健康产业作为主导产业来抓,不断开发文化健康旅游新产品。秦皇岛正以创新驱动、集约发展、高端引领为原则,利用资源优势,打造生命健康服务业、生命健康制造业、生命健康农业三大板块,力争形成集药、医、养、健、游于一体的大健康产业链,成为领先世界标准的大健康产业新平台,成为京津冀健康医疗服务微中心。

在未来5到10年,秦皇岛市将努力推动大健康产业发展,积极融入京津冀协同发展。

秦皇岛经开区生命健康产业协会成立

本报讯(通讯员李玉莹)近日,秦皇岛经济技术开发区生命健康产业协会正式成立。这是秦皇岛市首家以生命健康产业为主题的协会,它的成立表明秦皇岛经济技术开发区向着打造国家健康产业发展示范基地和国际健康产业合作示范区的目标又迈进了一步。

近年来,秦皇岛经济技术开发区牢牢抓住京津冀协同发展的历史机遇,生命健康产业迅猛发展,康养产业企业和机构达到近20家,涉及康养产业的范围涵盖了医疗服务、养老服务、医疗器械、保健产品几个方面,涌现出以惠斯安普、康泰医学、长胜科技、泰盛健端

合作办医,满足社会多层次、多样化的医疗需求。

目前,秦皇岛市精心培育的生命健康产业正在乘势崛起,将力争形成国际化、高端化、现代化的健康服务业链条,使秦皇岛成为代表中国康养产业最高水平的综合性窗口和名片,成为高端医疗服务区、生物医药技术创新转化基地、中国北方颐养地、滨海体育健身基地以及国际健康旅游目的地,并力争把秦皇岛打造成中国大健康新医疗产业示范区。

近年来,卢龙县大力实施农业产业结构调整,积极引导群众发展高附加值的设施果蔬产业,促进农业增效、农民增收。目前,全县种植大棚蔬菜、瓜果面积达2.2万亩,年产值近3亿元。这是近日印庄乡四各庄村的农民王秋红在自家的西红柿大棚里劳作。